
Zelena k r m a . 
Vselej je treba gledati na to, da se ne 

izpremeni prenaglo krma, kajti živinče trpi, če 
že ne na zdravji, vsaj škodo v tem, da ne pre
bavi krme, kakor bi mu bilo treba. Tega je pa 
treba še čisto posebej pri zelenem krmljenji. 
L e t o se ne sme goditi naglo, ampak polagoma 
se preide od suhe na zeleno krmo. Iz kraja se 
daje le malo zelene krme in njej se primeša 
rez iz dobrega sena in slame. Ako se polaga 
zelena rž, tedaj še je treba čisto posebej pa
ziti na to, da se preide po času od suhe krme 
na zeleno. 

Zelena krma je najbolja in tekne živini 
največ, kedar stoji v cvetji. Pred cvetenjem še 
ni veliko redilnih snovi v njej, potem pa še je 
veliko mlajših zeli, polnih vode' in beljakovih 
zvezin. Te beljakovine so redilne in kdor ne 
mara, da gred6 lete iz živinčeta brez koristi, 
on primeša že vsled tega zeleni krmi druge in 
sicer take, katere nima v sebi veliko dušika, 
tedaj suhe slame. Iz ene strani se prihrani s 
tem zelene krme, iz druge pa se porabi slama 
dobro, bolje, kakor kedaj. Ena petina je v celi 
krmi lehko in z veliko koristjo slame. 

Po gostem se izgodi, da napne goveje ži
vinče, če je dobilo veliko zelene, sočne krme 
vase , posebno rdeče detelje. Tudi pri ovcah ni 
„žabica", kakor se pravi temu napenjanju, redka. 
Odkod da pride to bolenje, to še ni sicer po 
vsem dognano, ali da prihaja od zelene krme, 
toliko je gotovo, to še tem hitreje, če dobi ži
vinče tako krmo na tešče vase , če je rosna 
ali če se živinče kmalu na to napoji. Za to 
stori gospodar vselej prav, če odtešči živino 
poprej s suho krmo, ter ne pusti živine pre
hlastno zreti zelenja. 

Ako pa napenja živino, polije se naj ži
vinče s hladno vodo ter se naj drga s povezki 
iz slame, tudi se naj goni po malem. V časih 
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izbruhne skozi gobec „žabica", to se pravi, gazi, 
ki se naredijo v želodci iz povžite krme pa ne 
morejo iz njega tako hitro, kakor se naredijo. 
Ako pa se to ne izgodi in še živinče napenja 
dalje, tedaj je treba zdravila. To pa se napravi 
iz ene do dveh žlic salmijakovca in pol l i tra 
juhe (vode z mesjo moke) in to se vlije živin
četu k enemu kratu skozi gobec. Drugo zdra
vilo pa je kolhikovka, colchium t inctura, te se 
vlije za malo žličico v vodo, katere mora biti 
lOkrat toliko, kolikor je one livke in to se 
vlije potem v živinče. Leto zdravilo je gotovo, 
pomaga že skorej vselej za prvokrat in če še 
ne pomaga, vlije se še čez dobro četrt ure v 
drugo živinčetu skoz gobec. Napako ima le eno 
— hud strup je in zato je človek ne dobi dru
gače v lekarni, kakor če prinese nakaz od 
zdravnika s seboj. Drži se pa tr i do štiri leta, 
se ve, da je treba, če dobimo tako zdravilo, 
ga potem skrbno shraniti , da ne pride kdo do 
njega ter se ne zastrupi. 

Ako pa človek nima nobenega zdravila 
pri rokah in je sila, tedaj se vpikne s trokar
jem ali s prav špičastim nožem v živinče na 
levi strani, v lakotniei za zadnjim rebrom in 
pred kolčkom. Ce je luknja, ki se tako napravi, 
dovolje dolga, odpre onim gazovom, da izbruh
nejo in živinče je rešeno. 

Sveža t rava in sploh zelena krma se vname, 
ako leži le nekaj časa na kupu. Taka krma 
škoduje živini; kaže nam torej, da si ne na
kopičimo veliko take krme, ampak da se je 
nakosi v ju t ru in pa potem na večer, predno 
pade rosa, toliko, kolikor je je za živino t reba. 
Mokra krma, od deža ali rose, ni zdrava, tako 
smemo polagati samo, če ji primešamo slame, 
tudi soli pridjati je dobro. Pred vsem pa naj 
pazi gospodar, da se ne da živini na enkrat 
veliko krme v jasli, ampak malo po malo. Tako 
jo rada povžije in je ne trosi po hlevu. Čez 
noč naj dobi živina nekaj slame v jasli. 

Sejmovi. Dne 27. junija pri sv. Lovrenci 
na Dr. polji. Dne 30. junija pri sv. Janži pri 
Arveži, pri sv. Petru v Radgoni, na Ribnici, 
v Ulimji, v Spodnji Polskavi, v Reichenburgu, 
pri sv. Bolfanku in v Zrečah. Dne 1. julija v 
Lučanah in na Ptuji. Dne 2. julija v Št. Ilju 
pri Slov. Gradci, na Ptujski gori, v Petrovčah, 
na Poleušaku, na Remšniku in na Tinskem. 


